

لائحہ عمل

اسی پرچہ میں دوسری جگہ سینما معرفت اور بی بی
ایده اللہ کے لئے سفرہ العریضہ کا وہ روح پرور
خطبہ درج ہے۔ جو ہمارے لئے سالہا سالوں کے
مغسوس پروگرام کا ماحول ہے۔ سفرہ ایہہ اللہ نے
جو امت سے مانی اور جانی دونوں قسم کے مصلحتاً
کئے ہیں۔ یا جنہذا دیگر میں دلہن قسم کے فرائض
کی طرف توجہ دوائی ہے۔ اگرچہ ایک ایسے عرصے کے
دل میں ہیبت کے بعد اس بات کا خیال ہی نہیں
آتا چاہئے کہ اس کا بھی اپنا کوئی ملاح ہے یا اس
کی جان کی بھی کچھ قیمت ہے۔ کیونکہ ہیبت جس
کے مٹنے اپنے تئیں بیچ بیٹے کے ہیں کے بعد
سب کچھ خدا اور اس کے قائم کردہ اہم کے
تجدد کثرت میں ہے جہاں چاہے اور جتنا
چاہے زچ کرے۔ بسا کہ اقلیے زمانے ہے
ان اللہ اشتراقی من المؤمنین
انفسہم و ما اللہ ہدایت لہم الخیر
یعنی خدا تعالیٰ نے مومنوں کو ہمیت کے
سکہ میں دینے کے لئے ان سے ان کے
نفوس و اموال لئے ہیں اب جتنا جتن
کوئی شخص اپنے افسانہ اور ہیبت میں بڑھتا
چلا جائے گا۔ وہ اپنے لئے سکھ اور پیر کے
سامان زیادہ سے زیادہ مقدار میں فراہم کرتا
چلا جائے گا۔

آج دنیا جی قدر مادی سامانوں کے فراہم
کرنے میں آگے بڑھ رہی ہے کسی قدر روحانیت
سے دور ہوتی جا رہی ہے۔ روحانیت کا کافی حرف
اور حرف جماعت احادیث کے پاس ہے۔ اس کا
زور ہے کہ ہر ذرے کے پاس اس آج جیات کر
لے کر تھکے اور جاں لب روجوں کو اس سے
سیراب کرے۔ اور بی بی زنا مکن ہے جب
تک ہم آسانی آواز پر تکیہ کر کے اڑا دوں
عسکرم معرفت کے زیور سے آراستہ نہ کریں۔
ارہوں اور کوڑوں کی دنیا میں چندوں
ہلینوں کی نسبت یہ کہا ہے۔ جب تک ہم اسی
پہلے خود مصلح نہ ہوا ہے خود علم معرفت سے
وہ حصہ حاصل نہ ہو جس سے مردوں کی ہدایت
کا سامان کر کے اس وقت تک ہماری دنیا میں
روحانی انقلاب کس طرح آیا جاسکتا ہے۔

پس اس عظیم الشان مقصد کے حصول کے
لئے حضرت امام ہمام نے آئندہ سال کا پروگرام
ہمارے سامنے رکھا ہے کہ قدر سادہ آسان
اور شہرت سے لے کر تالی عمل پر پروگرام ہے ایک
بچے سے لے کر پورا عالم تک ایک عالم سے لے
کر مہمائی لگے پڑھا دیئے تک سبھی اس میں حصہ

لے سکتے ہیں۔ بی بی کہ وہ پروگرام کا مختصر خاکہ
ی کے الفاظ میں حسب ذیل ہے:-
۱۔ ہر تعلیم یافتہ مرد اور ہر تعلیم یافتہ عورت
جماعت کے کسی ایک مرد یا عورت کو جو کمنا
پڑھنا نہیں جانتے معمولی کمنا پڑھنا سکھانے
۲۔ جماعت کا ہر فرد چھوٹا بڑا عورت ہو
یا مرد حرکتیک ہو بی بی حصہ ہے۔
۳۔ ہر جماعتی زمیندار جو فصل عام طور پر
کاشت کرتا ہے۔ وہ اس کا بی بی فیصدی زیادہ

مشائخہ نایبہ

پس اگر جماعت کا ہر فرد وقت کی نزاکت
کو پہچانتے ہوئے دین کی ضرورت کا احساس
کر کے آگے بڑھے تو اس مشائخہ نایبہ کو پانچ
گذا نہ نہ کہ ضرورت میں دیکھوئے گا جس کے
متعلق فرمایا:-

اگر درست اس طرف توجہ کریں
..... اور جماعت کے
تمام افراد سے اس پر عمل کرائیں
..... تو ہمارا اگلا سال
خبر سے سامنے نئی شکل میں ظاہر
ہوگا۔

۲۰ فروری

از خباب تاشی محمد علی رادین صاحب اہلکار لاہور
اگرچہ بی بی ۱۹ فروری کے پرچہ میں درج ہونے کے قابل تھی مگر بد قسمتی سے گزشتہ دن
کی بنا پر زماورہ

شک ہے پھر زندگی میں اگلی
پیشگوئی مصلح موعود کی
مرحبا ابن شیخ احمدی
نار کو گلزار صحیحہ کو آچیں
حسن و احسان میں مسمیا کا نظیر
زندہ باش اے مصلح امرائی دل
تیری شہرت خدمت اسلام سے
چھاری تھی تمہیں ہر طرف تاریکیاں
تکیاں ہدیوں پر غالب آئیں
کفر کی ظلمت ہوئی کا فربے
جو جفا میں کرتے ہیں کرتے ہیں
مظہنہ نفس ہو یا رب عطفا
وہ ندائے فاخر خلی فی جنتی

۱۰۔ جاری تبلیغی ریسٹی ہوئی ہوگی
۱۱۔ جاری جماعت میں پہلے سے زیادہ افسان
پیدا ہو گئے ہوں گے
۱۲۔ جماعت کی تعلیم پہلے سے اچھی ہوگی
جوگی
۱۳۔ دین کا جذبہ لڑائی کرکھا سگا۔
۱۴۔ اور جماعت ترقی میں ترقی کرنے کے
قابل ہوگی ہوگی
دستور سال کے دو ماہ گزار گئے تیرے
کا آغاز ہے۔ دستہ بدو عید کو جاتا ہے
کام بہت زیادہ ہے۔ مخلص کسان کی تربیت
تعمیر ہی کرتا ہے تا بہ وقت اُس کا پہل
کاٹ کے۔ دین کا ہم بہر ماں موکر جہاں سے
گوروش قسمت ہے وہ انسان جیسے اس
کرتے:-

خدمت میں مدد لینے کی سعادت حاصل ہوا ہے
کوشش سے جو ان تاجیں قوت نشود پیدا
ہمارا رونق اندر وہ فخر وقت خود پیدا
بخت میں اور لغت را و سعادت سے اتنی وہ
تفصلاً آسانست میں برائت خود پیدا
(۳۰-۴)

صفحہ نمبر اے آگے

بن جائے (پرستاپ ۱۲)
اس آیت کا ابتدائی حصہ لکھا مذکورہ اللہ
قسم کی فزونی کی طرف اشارہ کرتا ہے۔ اور ادریں
بالکل وہی نظریہ پیش کیا گیا ہے جو آج سے ساڑھے تیرہ
رسال پہلے سے اسلام نے دین کے سامنے رکھا۔
حقیقت یہ ہے کہ اگر دنیا کے ایک حصہ نے اچھی
طرح توجہ کر لیا ہے کہ مبینہ حالات میں خالص زندگی کا
نوشہ اور بنانے کے لئے طلاق و باطنی کی ضرورت
یعنی ہے تو وہ اس امر کی ضرورت کو بھی نشاندہ
مخس کر رہی ہے کہ اس کے لئے ہر فرد کی ترقی
اور مدد بنیاد ہوں
گورڈوہ باد اسلام! کہ اس نے اسباب
میں داخلہ تعلیم پیش کی ہے۔ جہاں سے جماعت مجبورہ
طلاق کا دروازہ کھولے۔ وہاں ہی نیا واقعہ اچھی
یا بد بن جائے گا۔ اچھی ہے کہ مرد یا عورت کو اس قسم
کے فوری اور غیر فوری فیصلے سے روکتی ہو ایک
وقت آنے کا کہ اسلام کے جہاں سے اسے سوال کے
مطابق مرد اور عورت دونوں کو ان کا یا بیکرا لے بنیر
چارہ نہ ہوگا!! (۴-۳)

مقامی خبریں!

قادیان ۲۷ فروری۔ سینما معرفت امیر المؤمنین
ایده اللہ کے لئے کہ مالک بکت سے میان فرما دیں
عاصی بارباری درویشا دیان کے ہن دوسری
ہوی سے لاکا تولد ہوا۔
تیم مارچ کو کھ شریف صاحب کارکن لنگر خان
کے پلہ ہو۔ دروسر لاکا تولد ہوا۔ اللہ کے
نرمود میں کو بھی عمر عطا فرمائے اور والدین کے
لے قرۃ العین بنا لے۔
۳ مارچ۔ محمد عاصی آف مارشش
زیارت مقامات مقدسہ کے لئے تیم مارچ کو تاجا
آئے۔ اور آج صبح واپس پاکستان چلے گئے۔

درویشا تیم مارچ۔ خاک رک کی عربیہ حرکت پڑا
چوہلے سے شہر پڑھا میں رہا ہے۔ خاک رک کا ناکا واہ
اس کا انٹرناشنل استادن کے رہی ہے عربیہ کی
کیٹھ اور عربیہ کی شہر کا میلان اور عربیہ کی
احساس دعبہ دسی طرح کی (دوسری میل ہی میں ایک ہی میں

اس کو کہیے کہ وہ دعا مانگتا کہ اس کا شفیق بہت خوش بنے۔ اور اس کے قلب کو اطمینان بنو۔ اور اس سے یقین کر لیا کہ یہ وہ شخص ہے جس کے لوگ منتظر ہیں۔ اور یہ وہ حالت ہے جس کی خبر حضرت محمد ابراہیم ثانی رحمۃ اللہ علیہ نے سبب اعلیٰ میں ان الفاظ میں دی ہے۔

حضرت محمد ابراہیم ثانی فرماتے ہیں:-
واتولى خولا حجباً لى يسمي صاحباً
وما اخلوبه حجباً باعلاء الله تعالى
ايه يفضله دكره فله بعد از ارادہ
سالی از سان رحلت السرور عليه وآله الصلوات
الصلوات زمانے سے آید کہ حقیقت محمد از
مقام خود فرج فریاد بطلب حقیقت کہبت مشو
گرد رہیں زمانہ حقیقت محمدی حقیقت اعلیٰ
نام باہر دیکھو ذات اقدس صلی اللہ علیہ وسلم انور
(سید امجد شاہ)

ترجمہ۔ میں خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کے بتانے سے یہ بات بتا ہوں ایک ایسی بات جسے نہ کسی نے سنا اور نہ کسی فریاد دے اسے نہ کسی کی خبری ہے بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رحلت سے ایک سہرا اور فیضانِ نبوی ایک زمانہ آتا ہے بلکہ حقیقت محمدی حقیقت کعبہ سے سمجھو جائے گی یعنی جس طرح کعبہ میں داخلہ کان اٹھانے کا وقت اس اور عاقبت کا مقام ہے۔ اور جان الہی کا منظر ہے اسی طرح حقیقت محمدی جو واسطی حیلان کو چاہتی ہے اپنی پہلی کل زندگی جو کہ جان کو پستی سے بلکہ طرف خود بخود کعبہ سے سمجھ جائے گی۔ اس وقت محمدی حقیقت محمدی کے نام سے سزا ہوگی اور اوجیت مذکورہ صفت امد کا منظر ہوگی۔

جماعت احمدیہ کی مخالفت
وہ انسان اسی طرح سمجھ گیا کہ تارکی کے بادل اس جماعت کے ذریعہ درمیان کے ہیں جہاں اس نے اس جماعت کے ہر کوئی اور اس کی اطاعت کو دیکھ کر اس کا دل میں اس کا لیا دیا ایک اور خیال اس کے دل میں اٹھانے میں مستعد اور پھر اس کی حمت سے اور بہت بڑا کام اس کے سپرد ہے۔ اور دنیا کی قریشی جماعت اور ہر فرقہ اور مذہب اسی جماعت کی حمت سے اس کے خلاف ہے اور اہمیت ایک لشکر دار کے ساتھ اس پر حملہ ہے جس سے یہ اندازہ ہوتا ہے کہ جو نہیں توکل یہ جماعت ہی جماعت خدا کی ہے۔ اسی خیال پر اس شخص نے اپنی تہ کے لئے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ اس مقدس

دشمن کے ساتھ یہ سوال رکھا کہ آپ کا تعلق ہے آپ کی قائم کردہ جماعت کا مدد اور عظیم اثران پر گمراہی میں لے بہت بڑے اطمینان کا موجب بنے۔ لیکن میں دیکھتا ہوں کہ نہایت اور درہمیت اپنے فکر جہاد سے کہ آپ کے اور آپ کی جماعت کے مقابلہ پر مصفا آتا ہے حتیٰ کہ سترہ جہاد کے مخالفانہ بھی اس لشکر جہاد میں شامل ہو کر آپ پر اور آپ کی تمام کردہ اس منہی جماعت پر ہم باری کر رہے ہیں۔ مجھے یہ خطرہ محسوس ہوا ہے کہ کہیں یہ لشکر جہاد آپ کے پروگرام کو قبول نہ کرے۔ یہ الفاظ سن کر اس مقدس جہاد کے چہرے پر ہلان ظاہر ہوا اور اس جہاد کے نبیائیت پر مجال آمانہ کے ساتھ یہ جاہ دیا کہ۔

خدا کے مامورین اور اس کے مقدسوں کے ساتھ ہمیشہ ہی ایسا ہونا چاہیے کہ تانگی کے زور نہ لگا کر مخالفت پر آمادہ ہوتے رہے لیکن ان کی مخالفت اس کا پورا پورا نہ ہو بلکہ وہ کامیاب و مہرمان ہو کر اس دنیا سے لگے۔ اسی طرح یہ خدا کا ارادہ ہے کہ کیا ہوں۔ اس لئے میں دنیا میں اس زور کو چھیلنے سے کامیاب ہوں گا۔ اور ان کی مخالفتیں میرا کچھ بگاڑ نہیں سکیں گی۔ میرا اطلاق تو خدا کے ساتھ ہے۔ اگر میں خدا کی طرف سے نہیں بلکہ دنیا کی طرف سے کہتے ہیں لغو بلاشبہ جہاد اور دعائیں ہوں تو وہ خدا حقیقت سے وہ جو خود مزارے گا

ایک پڑھ سوز دھار
یہ فرمایا میں قرآن کو لکھ کر مخالفت کو دیکھ کر خود آستانہ الہی پر گر گیا اور اس نے خدا کے سامنے ان الفاظ میں رنج و زاری کی کہ اسے تقدیر وفاق ارض و سما اسے مریم و جبرائیل و راسخا اسے کعبہ الیٰ قورین لہا نظر اسے کہ از تو خیمت چہرے مستتر گرتے ہیں میرا پڑھ سنو و مشر گرتے ہیں میری کہ جسمت ہا گہرا پادار اس میں ہدایت و ارشاد مشا و کن اس زمرہ اخیار اور بر دل مشاں اور رحمت تو جبار بر ماوشن لبغض خود برار آتش آشتن برور دیوار سن دشمنم باش و تباہ کن کا میں در مرا از بدگانت یافتی تسلی من استانت یافتی در دل من ان محبت دیدہ کہ جان آند ما ز را ہوشیدہ باس از دے محبت کا دکن اند کے افشاے آن اسرار کن میں نے اس خدا کے ساتھ تو زمین و آسمان کا

فاق ہے۔ اور رحیم اور مہربان ہے۔ جو کہ لوگوں کے حالات سے واقف ہے۔ اور میں نے کوئی پوشیدہ نہیں۔ اگر یہ روزی کی ہوگا اسے خدا اگر تیرے ناکہ میں میں سختی اور شرسے میرے اور ہوں اور اگر تو دیکھتا ہے کہ میں ہاتھ پر کیا ہوں۔ تو اسے میرے فنا چھوڑنا کہ تو میرے لئے کھولے کہ اسے اور اس طرح میرے ان الفاظ میں کو خوش کر دے۔ اسی میں شکر کی ان الفاظ میں کہ وہ دن پر حمت کی بارش برسا اور ان کی تمام امیدوں کو پورا کر دے۔ لہذا میرے درد و دیوار پر آگ کی بارش برسا۔ اور میرا کلا طر پر دشمن ہوں گا۔ اور میرے جہاد ہار کا تباہ و برباد کر دے۔ کہیں اسے میرے خدا اگر میں بدکار نہیں ہوں جیسا کہ تم سمجھتے ہیں۔ بلکہ میں تیرا ماز بندہ ہوں اور تیرا مستانہ ہی میرے قبل ہے۔ اور میرے دل میں تو وہ محبت دیکھتا ہے جو کہ ان لوگوں سے یہ عاز محبت پوشیدہ ہے تو اسے میرے خدا میرے ساتھ محبت کا سلوک کر اور ان اندرونی اسرار کو ان لوگوں پر ظاہر کر دے تاکہ یہ میری صداقت کو سمجھ سکیں

اللہ تعالیٰ کے اس سلوک
بانی مسلمانانہ میں نے مزید فرمایا کہ اس دعا کے بعد میرے ساتھ اللہ تعالیٰ کا یہ سلوک ہے کہ "میرے اسی رات کو ہی گمراہی ہے جس میں مجھے یہ کسلی نہیں دی جاتی کہ میں تیرے ساتھ ہوں اور میری آسمانی نہیں تیرے ساتھ میں اگرچہ لوگ مرے کے بعد خدا کو دیکھیں گے لیکن مجھے اس کے مذاک تم کہ میں اب بھی اس کو دیکھ رہا ہوں۔ یہ دنیا جو کہ نہیں پختی ہے۔ اگر وہ جو کہ مانتا ہے۔ جس نے مجھے بھیجا ہے۔ یہ ان لوگوں کے مراسرہ قسمتی ہے کہ میری تباہی جانتے ہیں۔ یہ وہ رفت میں ہیں جو کہ لوگ حقیقت سے اپنے ناکہ سے نگا ہے۔ اگر تم یقیناً سمجھو کہ میرے ساتھ ہا لقا ہے۔ جو اذیت تم تک میرے ساتھ دنا کرے گا۔ اگر تمہارے مرد اور تمہاری عورتیں اور تمہارے جان اور تمہارے بچے اور تمہارے چھوٹے اور تمہارے بڑے سب سے کبیرے سے ملنا کرنے کے لئے عاقبتی کہیں یہاں تک کہ مسجد کرتے کرتے ناک گھس جائیں اور ہا لقا مثل جو جائیں جب ہم خدا کر۔ تمہاری دعا نہیں سنے گا۔ اور نہیں رکے گا۔ جب تک اور اپنے کام کو پورا نہ کرے۔ جس طرح خدا نے پیغمبر مامورین اور مسکین میں ایک دن فیصلہ کیا اس طرح وہ اب بھی فیصلہ کرے گا خدا کے مامورین کے آنے کے لئے بھی ایک موسم ہوتے ہیں اور پھر مانے کے لئے ہیں میں

یہ ہے اسی رات کو ہی گمراہی ہے جس میں مجھے یہ کسلی نہیں دی جاتی کہ میں تیرے ساتھ ہوں اور میری آسمانی نہیں تیرے ساتھ میں اگرچہ لوگ مرے کے بعد خدا کو دیکھیں گے لیکن مجھے اس کے مذاک تم کہ میں اب بھی اس کو دیکھ رہا ہوں۔ یہ دنیا جو کہ نہیں پختی ہے۔ اگر وہ جو کہ مانتا ہے۔ جس نے مجھے بھیجا ہے۔ یہ ان لوگوں کے مراسرہ قسمتی ہے کہ میری تباہی جانتے ہیں۔ یہ وہ رفت میں ہیں جو کہ لوگ حقیقت سے اپنے ناکہ سے نگا ہے۔ اگر تم یقیناً سمجھو کہ میرے ساتھ ہا لقا ہے۔ جو اذیت تم تک میرے ساتھ دنا کرے گا۔ اگر تمہارے مرد اور تمہاری عورتیں اور تمہارے جان اور تمہارے بچے اور تمہارے چھوٹے اور تمہارے بڑے سب سے کبیرے سے ملنا کرنے کے لئے عاقبتی کہیں یہاں تک کہ مسجد کرتے کرتے ناک گھس جائیں اور ہا لقا مثل جو جائیں جب ہم خدا کر۔ تمہاری دعا نہیں سنے گا۔ اور نہیں رکے گا۔ جب تک اور اپنے کام کو پورا نہ کرے۔ جس طرح خدا نے پیغمبر مامورین اور مسکین میں ایک دن فیصلہ کیا اس طرح وہ اب بھی فیصلہ کرے گا خدا کے مامورین کے آنے کے لئے بھی ایک موسم ہوتے ہیں اور پھر مانے کے لئے ہیں میں

یقیناً سمجھو کہ میں نے بس اسم یا سو اور نہ بے موسم جاؤں گا۔ خدا سے منت لاؤ۔ یہ تمہارا کام نہیں کہ مجھے تباہ کر دے (ضمیمہ فقہ گوراد یہ ص ۱۱)

پھر فرمایا:-
"مخالفت تو کتبہ ہے کہ یہ ناہور و ملامت اور ان لکوائی یہ وار چھو کہ میرا ملامت دلت کا ہے۔ مجھے ان خواجوں میں ناروا رہیں گے اور ناراد رہیں گے اور میرے ان میں سے ہمارے دیکھتے دیکھتے سرکے۔ اور قوموں میں خوشی سے لگے۔ گناہ مری تمام مرادیں چوری کرے گا۔ یہ نادانی نہیں جانتے کہ سب میں اپنی طرف سے نہیں تکرار کی طرف سے اس منگ میں مشغول ہوں تو میں کیوں خدا کی طرف سے لگا اور کون ہے جو مجھے نقصان پہنچے لے رہا ہے (محمدی حدیث صحیح ص ۱۲۱)

مزید آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے اپنے الفاظ میں تباہی اور پاری جانت کی ترقی کی اس قدر نہیں ہی اس کی ان کو وہ میرا دل مٹھیں ہے۔ یہ چہ نظرسنن کی تباہی اور ناکافی کے متعلق ہے دے لے ان الفاظ میں فریاد منقذ الاعدام کل محرق۔ ان ربک۔ بلما صلا۔ لیصمک من العدا۔ ان لہ یعممک الناس فی عصمت اللہ من عندہ۔ ہم دشمنوں کو کولہ کولہ کرنے رہیں گے یقیناً بتر اندا گھات میں ہے۔ وہ مجھے دشمنوں سے پہانے گا۔ اگر مجھے لوگ نہیں پائی گے تو خدا اپنے پاس سے بری مخالفت کے سامان کرے گا۔

پھر اللہ تعالیٰ نے فرمایا:-
"Though all men should be angry but God is with you He should help you - words of God cannot exchange"
گو کہم لوگ ہم سے ناراض ہوں ہی نہیں خدا کے ساتھ ہے۔ خدا تعالیٰ ہر کجا خدا کا دوسرے تہا نہیں ہے۔
پھر فرمایا۔ ینصک اللہ فی مواضع کئی میدان میں خواہی رہے۔ ہاں کہہ دے کہ تمہارے لئے کہ خداوند کے لئے آسے کہ ان کو مٹھن فرمایا۔ وہ کھڑے ہوئے مٹھن مٹھن۔
مٹھن مٹھن۔
اللہ تعالیٰ نے فرمایا:-
"Though all men should be angry but God is with you He should help you - words of God cannot exchange"
گو کہم لوگ ہم سے ناراض ہوں ہی نہیں خدا کے ساتھ ہے۔ خدا تعالیٰ ہر کجا خدا کا دوسرے تہا نہیں ہے۔

